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Referat af bestyrelsesmøde lørdag d. 17. maj 2008  
 
Afholdt hos Svend-Erik Pii Sørensen, Hesselbjergvej 12, Rågeleje 3210 Vejby. 
 
Tilstede var: 
Ole Stilund Jeppesen 
Børge Sørensen 
Jesper Reinhardt 
Henrik Sandbech 
Ole Abel 
Svend-Erik Pii Sørensen  
 
Dagsordnen 
1. Status på situationen ift. kommunen og et evt. projekt og Wandalls forslag til jollehavn 
2. Fastlæggelse af vores overordnede mål for kystlaget. 
3. Planlægning af generalforsamling i august, dagsorden, fastlæggelse af partsbidrag, valg mm. 
4. Fremtidig administration af kystlaget. 
5. Hjemmesiden 
6. Øvrige forslag, som I ønsker drøftet. 
 
1. Ole Stilund bød velkommen og redegjorde for vinterens forløb med hensyn til korrespondance og 
møde med kommunens folk. Nedbrydning af betonfoden på promenadestrækningen er nu synlig på 
et 15 m. stykke. Dette er kommunen opmærksom på efter henvendelse fra kystlaget. Det er 
kommunens Vejafdeling, som skal reparere betonfoden. For bestyrelsen er det tilfredsstillende, at 
kommunen erkender, at der er store problemer generelt ift. at sikre kyst og strand i Rågeleje. 
Kommunen overvejer at sætte penge af på budgettet for 2009 til kystsikring. 
Ole Stilund gennemgik sagsfremstillingen fra Gribskov Kommune. 
 
Jollehavnsprojektet blev omtalt. Bestyrelsen har forskellige indgange til dette spørgsmål. Nogle 
mener, at aktiviteterne omkring de offentlige arealer vil medføre støj og ballade, andre mener, at der 
sker for lidt i Rågeleje og at det er på tide, at der kommer gang i det gamle fiskerleje.  
Kystsikringslaget kerneopgave er at medvirke til at sikre kysten og det vil vi gøre i samarbejde med 
de kommunale myndigheder og Kystdirektoratet. Der er næppe tvivl om, at en jollehavn vil 
medvirke til at kysten øst for havnen vil blive yderligere udsat for nedbrydning. Kommunen er 
meget opmærksom på, at en jollehavn kan ødelægge Højrup å, som er kommunens vigtigste 
ørredvand.  
 
Der er både ifølge Wandall og kommunen ikke store chancer for at dette projekt har sin gang på 
jorden. Det er også svært at se, hvor finansieringen skal komme fra. Hvis opførelse af en jollehavn i 
Rågeleje skal fremmes, bør alle parter indgå i et overordnet projekt. 
 
Det blev bemærket, at projekter om kystsikring skal laves i samarbejde med kommunen og sammen 
må vi finde en fornuftig løsning på, hvordan det skal finansieres. Bestyrelsen erkendte, at med de 
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nuværende vedtægter fra 1927 er det meget vanskeligt at operere. De er ganske enkelt for upræcise 
og uanvendelige.  
Af denne grund vil vi arbejde på at modernisere de nuværende vedtægter idet partsfordelingen 
umiddelbart synes udemokratisk. En løsning kan være evt. helt at nedlægge det nuværende kystlag 
og oprette et nyt med nye vedtægter og en hel ny partsfordeling. 
 
Forandring af vedtægterne kan iværksættes, hvis kommunen tillader denne forandring. Dette vil vi 
arbejde på, således at vi på generalforsamlingen i august 2008 kan tilkendegive, at vi det næste år 
vil arbejde for en modernisering af vedtægterne herunder en opdatering af partsfordelingen, således 
at den bliver rimelig.  
 
Det vil være fornuftigt om bestyrelsen kan fremlægge en tidsplan sammen med kommunen, til 
præsentation under generalforsamlingen i august 2008. Formanden skal henvende sig til kommunen  
for at undersøge om den ligger inde med en model for en ny løsning. 
 
 
2. Bestyrelsens målsætning blev defineret som: 

• Kystlaget er til for at sikre beskyttelse af kysten for derved at sikre at der kommer en strand.  
• Vi vil løse denne opgave igennem et tæt samarbejde med kommunen, for derigennem at 

opnå de bedst mulige løsninger. 
• Vi vil løse juraen omkring justering af partsfordelingen og vedtægterne. 

 
3. Generalforsamlingen fastsættes til lørdag d. 23. august 2008 kl 10.00 på Søstjernen i Rågeleje. 
Ole Stilund bestiller plads.  
Bestyrelsen foreslår Henrik Sandbech som dirigent.  
Bestyrelsen vil foreslå en forhøjelse af parterne til 40,- kr. pr. part primært for at bestyrelsen dermed 
får frihed til kunne agere og købe noget rådgivning og aflønne de mennesker, som gør et stykke 
arbejde for bestyrelsen. 
De bestyrelsesmedlemmer, som ikke er udpeget af kommunen, ønsker alle at genopstille i år fordi 
der forestår et arbejde med ændringer af vedtægter. Dette arbejde er vi interesseret i og vi vil gerne 
have mandat fra generalforsamlingen til at fortsætte. Ole Stilund blev opfordret til at tage et år mere 
som formand, hvilket blev accepteret, men kun for et år mere. 
 
Indbydelsen til generalforsamlingen, der skal udsendes/uddeles skal indeholde: 

• En beretning. 
• Et regnskab. 
• Et brev som beskriver vore målsætning. 
• En orientering om hjemmesiden og opfordring til at denne bliver den fremtidige 

kommunikationsvej mellem parthavere og bestyrelse. 
 
4. Erik Biering ønsker selv at fratræde som administrator pr. 31. december i år. Bestyrelsen ønsker 
at Erik Biering fratræder med virkning fra næste generalforsamling i august 2008 eller om muligt 
før, så vi selv kan udsende indkaldelser til generalforsamlingen.  
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Svend-Erik Pii Sørensen vil i fremtiden tage sig af sekretærjobbet, assisteret af Ole Stilund, vurdere 
det og undersøge muligheden for at lade banken overtage en del eller hele bogholderiet.  
Formand og sekretær skal begge i fremtiden underskrive ved økonomiske transaktioner.  
 
5. Hjemmesiden vil synliggøre vores arbejde og åbne mulighed for at folk kan komme i kontakt 
med os. Hjemmesiden blev til på opfordring af Samvirket af Kystsikringslag. Hjemmesiden skal 
indeholde beretning for generalforsamling og regnskab, samt bestyrelsesreferater. Her skal vi 
informere om hvad der sker i bestyrelsen og derfor skal f.eks. korrespondance med kommunen og 
andre aktiviteter være at finde på hjemmesiden. 
Hjemmesiden bliver vores fremtidige kommunikationsmiddel og derfor opfordres parthaverne til at 
give os deres e-mailadresser. Vi kan garantere for anonymiteten, ingen parthavere vil kunne se 
andres e-mailadresser. 
 
6. Selvom forureningen sidste våde sommer fra Højbjerg Å ikke er en del af kystsikringen blev der 
rejst spørgsmål om, hvordan vi forholder os til denne sag idet vi er interesseret i at kystmiljøet 
opretholder en standard som gør, at man kan bade fra den strand, der engang kommer. Sidste års 
store udledning af brunt materiale var formentlig for det meste okker, men prøver viste at det også 
indeholdt høje kolital, hvorved det blå flag blev frataget Rågeleje strand.  
Ole Stilund skrev til kommunen i september og fik svar om, at kommunen arbejder på en 
strukturplan for renseanlæg og kloakker i hele kommunen. Deri ligger, at Stokkebro Rågemark 
renseanlæg på sigt skal nedlægges og at der skal lægges en plan for fornyelse og vedligehold af 
kloaksystemerne. Kommunen har tilsyneladende interesse i at få reetableret det blå flag igen på 
Rågeleje strand. 
 
Næste bestyrelsesmøde bliver holdt kort før generalforsamlingen lørdag d. 23. august kl 9.00 med 
mindre der er behov for et tidligere. 
 
 
 
Svend-Erik Pii Sørensen 
 
 
 


